

主办单位：湖南涉外经济学院
总编辑：潘留印 编辑部主任：陈嘉嘉
湖南省报刊内部资料准印证号：019
内部资料 免费交流

- 2 视于形，传于意
- 3 明文“共享”，别给诚信上锁
- 4 与涉外同行

本期导读

我校与韩国又松大学 签署合作协议

5月16日上午，韩国又松大学副校长甘瑞媛一行4人到访我校。我校校长王耀中、副校长白红敏、国际教育学院院长陈善敏、国际教育交流与合作科科长杨诗琴、外国语学院朝鲜语专业负责人刘洪接待了到访客。

王耀中校长向来访客人致欢迎词，分管教学的副校长白红敏介绍了我校基本情况及国际交流与合作情况。又松大学副校长甘瑞媛介绍了又松大学的基本情况。1995年成立的又松大学是一所私立大学，隶属于1954年成立的又松大学，位于韩国第二大城市蔚山广域市。又松大学是四年制本科大学，开设了本科、硕士、博士课程，有铁道物流学院、SolBrige 国际商学院、酒店餐饮烹饪学院等6个学院33个系科。SolBrige 国际商学院是又松大学重点打造的商学院，2011年被评为“亚洲最佳商学院”，2012年获得世界商学院最佳领导力奖。2014年获得AACSB 5A优秀商学院认证。甘瑞媛表示希望又松大学能够和我校有良好的合作。

随后，双方就交换生学习计划、2+2 联合培养人才模式、其他商科合作项目等两校合作的具体事宜进行了探讨。王耀中校长代表学校与甘瑞媛副校长签署两校合作框架协议并合影留念。协议内容包括师生交流、合作培养、合作研究、合作召开国际学术会议、学术资料互换等方面。

(文/周 玉琼芳)

涉外荣誉 SHEWAIRONGYU

我校在第七届全国计算机应用能力与信息素养大赛中获佳绩

5月19-22日，第七届全国大学生计算机应用能力与信息素养大赛总决赛在中央民族大学举行。我校代表队信息科学与工程学院15级的戴迪迪同学与国际教育学院16级的刘雪晴同学分别荣获大赛本科组商务办公能力赛项电子表格处理一等奖与赛项二三等奖，我校学生还获得本届大赛各赛项三等奖8项。

大赛由全国高等院校计算机基础教育研究会、全国高等学校计算机教育研究会以及教育部职业院校信息化教学指导委员会等单位联合主办。大赛共有来自中央民族大学、北京工业大学、台湾代表团等在内的185个院校代表队，总计15000名选手参加。

(信息科学与工程学院高海波)

管理学院代表队获第八届全国高等院校企业竞争模拟大赛全国二等奖

4月29日，第八届全国高等院校企业竞争模拟大赛在烟台大学圆满落幕，来自全国各高校的2632支队伍参赛，并进行了激烈角逐。最终，由我校管理学院工商管理专业彭彬老师带队参赛的“马克思主义”队荣获全国二等奖。

全国高等院校企业竞争模拟大赛是由高等院校国家级实验教学示范中心联席会和中国管理现代化研究会决策模拟专业委员会共同组织的一项全国性大学生科技竞赛。本次比赛从2016年3月15日开始，我校共有10支代表队参赛，经过初赛、复赛、半决赛，我校其中的一支代表队以优异的成绩荣获全国二等奖。

(管理学院 陈加凡)

我校“青马工程”正式开班

在五四青年节这个特殊的日子里，我校“青年马克思主义者培养工程”正式开班。300多名青年学子在“纪念五四运动98周年”的主题报告会上度过了自己的节日。中共湖南省委教育工作委员会宣传部长曾力勤到会并宣布“青马工程”开班。学工处相关工作人员、各二级学院党总支书记、辅导员参加了开班仪式。我校副校长余孟辉与青马工程高级研修班同学进行了交流。校团委副书记戴微主持了主题报告会和开班仪式。

中共湖南省委教育工作委员会宣传部长曾力勤在开班仪式上勉励同学们要深刻认识青马工程的意义，把参加研修班学习当作了解马克思主义理论和了解我们国家和党的史机遇。作为学校青年学生的代表，有责任和义务做坚定的马克思主义的信仰者、传播者和捍卫者。

学工处副处长、校团委代理书记曹建军介绍了“青马工程”的实施背景、实施对象、内容以及我校的具体操作方式。

随后，管理学院院长周仲秋给大家作了题为“中国之路——马克思主义与中华民族的伟大复兴”的主题报告。

主题报告结束后，余孟辉副校长与参加马克思主义高级研修班的同学们进行了交流。他说，无论是现在还是将来毕业离开校园，涉外的学生始终代表了学校的形象，大家要有使命感和责任感，要有目标，不断提升自己。他鼓励同学们认真思考一个问题，如何在一年多的研修班学习中实现自己的目标，做好表率，带动学校的学风、校风建设。他最后强调，希望有更多的青年学子主动加入“青马工程”，成长为马列主义理论实践的实践者，成长为中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。

(文/王琼芳 艾小柏)

“青马工程”实施背景：

2007年5月15日，团中央在北京启动了“青年马克思主义者培养工程”，旨在通过教育培训和实践锻炼等行之有效的方式，不断提高大学生骨干、团干部、青年知识分子等青年群体的思想政治素质、政策理论水平、创新能力、实践能力和组织协调能力，使其进一步坚定跟党走中国特色社会主义道路的信念，成长为中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。这一工程，简称“青马工程”。

“青马工程”实施对象、内容：

“青马工程”的重点培养对象是大学生骨干、共青团干部和青年知识分子。主要课程包括理论学习、实践锻炼、志愿服务、对外交流和课题研究。

“青马工程”方案与平台：

今年，校团委在学校党委、行政的领导、支持下正式启动湖南涉外经济学院“青年马克思主义者培养工程”，并制定了《青年马克思主义者培养工程实施方案》。根据实施方案，我校青年马克思主义者培养工程主要依托四个平台，主要是：思想政治教育理论课部开设的马列主义课程；团委组织部举办的“涉外党校”；团委举办的“马克思主义”队；团委举办的“青马工程”的“青马工程”的核心项目。

党的教导记心中

——我校开展系列讲座提高青年学生思想政治素养

为推动学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神进一步走向基层、走向大众、走向社会，引导广大师生把思想统一到讲话精神上来，不断提高青年群体的思想政治素质，使其成长为中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人，学校在5月陆续举办了一系列专题讲座。

吴传毅教授：增强忧患意识，推进从严治党

5月10日晚7点整，我校2017年上半年党员发展对象、入党积极分子专题培训在体育馆隆重举行。湖南省委党校副校长吴传毅教授作《推进全面从严治党纵深发展》专题讲座。

吴传毅教授围绕深入推进全面从严治党的重要意义、深入推进全面从严治党的核心内容、深入推进全面从严治党的责任要求等重点内容，全面深刻解读了党的十八届六中全会精神。在谈到深入推进全面从严治党的核心内容时，吴传毅教授运用了现实生活中的很多真实案例，在他生动的叙述中，同学们对核心内容有了深刻的印象。把党的政治规矩与政治纪律执行到位；把党的思想建设摆在更加突出的位置；把党的民主集中制落到实处；把批评与自我批评的良好作风发扬好；把党的群众路线的优良传统发扬光大；把党内的监督制约体系贯彻执行到位。最后，吴传毅教授强调：历史使命越光荣，奋斗目标越宏伟，执政环境越复杂，我们就越要增强忧患意识，越要从从严治党，使我们党永远立于不败之地。

刘国华教授：坚定理想信念，做社会主义建设者和接班人

5月11日晚7点，我校2017年上半年党员发展对象、入党积极分子专题培训第二讲在体育馆举行。湖南省委教育工委常务副书记刘国华教授作《坚定理想信念，做社会主义建设者和接班人》专题讲座。

刘国华教授以《中长期青年发展规划》做引

言，从意识形态领域切入，针对当前形势与政策方针，阐述意识形态的重要性，与社会主义建设的关系，以及当代大学生应如何做好社会主义的建设者和接班人。刘国华教授指出，青年是国家的未来、民族的希望，只有赢得青年，才能赢得未来；只有塑造青年，才能塑造未来。刘国华教授还重点阐述了意识形态的作用与当前的斗争形势，需要高度警惕的几种错误思潮，坚定理想信念做合格建设者和可靠接班人三个方面。最后，刘国华教授指出：大学不是随心所欲的自由市场，校园不是错误思潮的跑马场。忘记自己的责任，党纪国法会找上门；淡漠意识形态，危害的将是几代人甚至整个中华民族。作为时代的骄子，社会的精英，祖国的未来，民族的希望，大学生要坚定理想信念，在意识形态领域，发挥敢于亮剑的精神，当好急先锋，打好阵地战，争当社会主义事业合格建设者和可靠接班人。

周仲秋教授：在实践中坚持和运用马克思主义

在五四青年节这个特殊的日子里，我校“青年马克思主义者培养工程”开班典礼上，管理学院教授周仲秋给大家作了一场意义深刻的讲座：“中国之路——马克思主义与中华民族的伟大复兴”。

周教授的讲座从大清帝国历史、中国社会各阶级殊途同归的斗争、马克思主义在中国的传播、丰富的历史事实与理论结合，表明青年只有把自己的命运和前途与国家的命运和前途紧密联系在一起，才会有一个光明而辉煌的未来，马克思主义与中华民族的命运过去、现在和未来都紧密地联系在一起，历史和现实都在呼唤我们成为当代青年马克思主义者。他鼓励同学们认真学习马克思主义的立场、观点和方法，坚定地信仰马克思主义，在实践中坚持和运用马克思主义。

(艾小柏 丁胜杰 王梦珠)



第十八届“新杯”英语演讲比赛颁奖典礼

由我校教务处主办、新媒体与外语教育研究中心承办及二级学院协办的湖南涉外经济学院第十八届“新杯”大学生英语演讲比赛颁奖典礼于5月23日晚7点在音乐厅举行。《The Making of a Global Citizen》(做全球公民)是本次比赛的主题。陈帅峰、马杏和李梦霞同学获得一等奖；马林人、周博文等获得了二等奖；何慧婷、刘相变、潘正午等获得了三等奖；陈帅峰、罗佳慧和许博博获得潜力奖。其中，陈帅峰、马杏等10位同学获得了去劳瑞德实习的机会。

(图/周思宏 匡力)

五四星光耀 星火永相传

——学校举行2016-2017学年度五四颁奖盛典

时代在迅速发展，“五四”精神在不断传承。为弘扬“五四”爱国精神，表彰我校优秀先进集体和先进个人，充分展现涉外学生的风采，5月24日晚，2016-2017学年度“五四”颁奖典礼在体育馆隆重举行。校党委书记、常务副校长潘留印，副校长余孟辉，副校长、财务总监汪波等领导出席本次颁奖活动，4000余师生参加了活动。

第一项颁发的是省级荣誉。我校文学院团总支荣获湖南省五四红旗团支部(总支)荣誉称号；我校信息与工程学院团总支委员会、机械工程学院团总支委员会荣获省直五四红旗团支部(总支)荣誉称号；一批优秀学生干部荣获省直优秀青年、省直优秀团干部、省直优秀团员等荣誉称号。第二项颁发了我校2016-2017年度“五四”评优奖项。获“五四”评优优秀工作者的924人，获“五四”评优优秀学生干部627人，获“五四”评优优秀团干部的115人。第三项颁发“实力+活力”班级荣誉奖项。本届荣获“实力+活力”班级荣誉奖项的班集体总计65个。第四项颁发了本年度“五星社团”的荣誉称号。青年志愿者协会、NFC街舞社、SFYU助学会、书法协会、英语俱乐部、英语话剧团6个社团经过一年的努力，最终“五星社团”的荣誉称号收入囊中。第五项颁发“涉外杰出青年”。傅奕、刘少强、肖俊毅等10名同学获得荣誉。第六项颁发的是共青团工作特别贡献奖。校团委办公室主任鞠晨曦、体育学院团总支书记王勇、青年骨干干部谭红玉、王惠等12位教师荣获了本年度的共青团工作特别贡献奖。

当晚，还有各类精彩节目贯穿于颁奖环节中，尽情绽放出涉外的风采。如音乐学院易嘉豪同学独唱成曲版《涉外》，饱含深情；体育学院表演1502班动感豪放的拉丁舞《Sextier bounce》；热情洋溢；武术跆拳道协会惊心动魄的传奇表演《给力青春》；英姿飒爽；谭红玉老师气贯长虹的演唱《感恩》更是将现场推向高潮，赢得观众阵阵掌声与欢呼。

(文/廖冰菲 尹刘陵 王梦珠)

全国体育院校艺术类专业建设协作会 2017秘书长年会在我校举行

5月21日-24日，全国体育院校艺术类专业建设协作会2017秘书长年会在我校隆重举行。湖南省教育厅体卫艺处副处长、我校校长王耀中教授、副校长白红敏教授等领导，以及来自全国体育院校艺术类专业协会的15名正、副秘书长代表出席了开幕式。我校学院院长刘国辉教授主持了本次会议。在三天的会议中，参会代表纷纷就我国体育院校艺术类专业建设的办学特色、学科建设、课程设置、人才培养、教材使用、艺术展演、院校交流等方面的情况作了深入探讨与交流。本次会议的召开不仅分析了国内体育院校艺术类专业存在的现实问题，也提出了建设性的意见和建议，更为体育院校艺术类专业建设提供了一个相互交流和学习的平台。今后体育院校艺术类专业办学特色、学科建设、人才培养等方面必将起到了积极的引领作用。

据悉，2016年10月，在成都体育学院举行的全国体育院校艺术类专业建设协作会换届暨颁奖中，我校校长王耀中教授被推选为协会副会长，体育学院刘国辉院长被推选为协会副秘书长。